
 

Licenciatura em Engenharia Informática 

2º TESTE – Redes de Computadores 

 

1º Semestre, 2018/2019 (19/dezembro/2018) 

 

REF-RC-T2-2018-2019 

 

 

RESPOSTA ÀS QUESTÕES (8 e 9) 

 

 

NOME: N.º 

 

VERSÃO DE ENUNCIADO (A, B, C ou D): 

 

 

 

 

8 - VERSÃO A)​  Um computador tem uma interface Ethernet com o endereço IP 100.100.0.23 no 

prefixo IP 100.100.0.0/16 e recebe um pacote IP com endereço de destino 100.100.1.55. 

 

A tabela de encaminhamento do computador contém: 

 

     100.100.0.23/32 local via a interface en0 

     100.100.0.0/16 direto via a interface en0 

     default ou 0.0.0.0/0 indireto via o gateway 100.100.0.1 

 

A tabela de ARP do computador tem o seguinte conteúdo: 

 

100.100.0.1 00:00:AA:BB:00:01 

100.100.0.23 00:00:AA:BB:00:23 

100.100.0.10 00:00:AA:BB:00:01 

100.100.3.10 00:00:AA:BB:03:01 

100.100.0.55 00:00:AA:BB:00:55 

 

Preencha na 2ª coluna da seguinte tabela o tipo ou conteúdo e qual ou quais ​frames Ethernet que o                   

computador envia e recebe para encaminhar o pacote IP até ao seu destino (podem ser 1, 2 ou 3                   

frames​ distintos) 

 

Tipo ou conteúdo do ​frame ​ 1:  

Endereço MAC origem do ​frame ​ 1:  

Endereço MAC destino do ​frame ​ 1:  

Tipo ou conteúdo do ​frame ​ 2  

Endereço MAC origem do ​frame ​ 2:  

Endereço MAC destino do ​frame ​ 2:  

Tipo ou conteúdo do ​frame ​ 3:  

Endereço MAC origem do ​frame ​ 3:  

Endereço MAC destino do ​frame ​ 3:  
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9 - VERSÃO A) Você está a definir um protocolo de nível rede semelhante ao IP. Como o mesmo se                    

destina a redes simples, onde se pretende que a probabilidade de um pacote não chegar ao destino                 

seja mínima, resolveu-se usar encaminhamento por inundação com deteção de duplicados. Escreva            

o algoritmo de encaminhamento dos comutadores dessa rede. 

 

Um comutador tem as interfaces ​i​1 ​, i​2 ​, ....,i​N ​. Seja ​p um pacote: ​p.origin e ​p.destination dão acesso                 

aos endereços origem e destino do pacote, ​p.ttl​ ao seu TTL.  

 

PacketTable.register(p) regista o endereço origem do pacote e um seu identificador numa tabela de              

pacotes já vistos. ​PacketTable.isDuplicate(p) devolve um booleano que indica se o pacote recebido             

é ou não um duplicado. ​p.transmit ( interface i ) transmite o pacote ​p pela interface ​i e                  

p.transmitAll ( interface  i )​ transmite o pacote ​p​  por todas as interfaces exceto pela interface ​i​.  
 

a) Apresente em ​pseudo ​ código o tratamento realizado pelo comutador: 

 

 void processPacket ( packet p, interface i) { 
 
 
 
 
 
 
 
 
} 
 

 

b) O algoritmo anterior aumenta a probabilidade de um pacote chegar ao destino, mesmo que               

alguma das suas cópias se perca. Pretende-se agora fazer uma variante que menospreza esta              

característica mas tenta diminuir o número de duplicados do mesmo pacote. Para isso inspire-se do               

algoritmo de aprendizagem utilizado pelos ​switches Ethernet para melhorar o algoritmo de            

encaminhamento por inundação ao nível rede. 

 

A ideia consiste em ter uma tabela de encaminhamento ​RoutingTable que regista a interface que               

está na origem de um dos caminhos para um destino. Essa tabela é atualizada sempre que o ​router                  

recebe um pacote que não é um duplicado.  

 

RoutingTable.putInterface(address a, interface i) regista que o destino ​a está acessível via a             

interface ​i​ e esmaga qualquer associação anterior de ​a ​ a ​i.  
 
RoutingTable.getInterface(address a) devolve uma interface por detrás da qual se sabe poder            

alcançar o destino ​a ​ ou null se o mesmo não é conhecido. 

 

Apresente em ​pseudo ​ código esta nova variante do algoritmo. 

 

 

 void processPacket ( packet p, interface i) { 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

} 
 

 
2º Teste de Redes de Computadores, 19/12/2018 


